

---

**ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ,**  
*председатель ЦК КПРФ*

## ВЕРНУТЬ ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ!

Как нам изменить нашу жизнь? Сделать ее более устойчивой, достойной, обеспеченной материально. В демократических странах вопрос о стратегии развития решается на выборах. Но все мы видели, как проходили думские выборы в декабре 2007 года.

Никогда еще общество не сталкивалось с таким грубым принуждением пойти и проголосовать за партию власти, а затем с такой масштабной фальсификацией итогов выборов. КПРФ – единственная реальная оппозиционная партия, устоявшая перед давлением и фальсификацией. Мы обрели новых сторонников. Увеличили число голосов, отданных нам, на полмиллиона по сравнению с выборами 2003 года.

Против КПРФ боролась не соперничающая партия. Против нас выступал чиновничье-олигархический госаппарат, закамуфлированный под партию “Единая Россия”. Отсюда и неправдоподобные итоги “голосования”. Чиновничество и олигархия сумели удержать власть, лишь грубо попирая закон и общепринятые нормы морали. Почти 2/3 избирателей – 65 миллионов человек – или не пришли на выборы, или не поддержали на них Путина и его “ЕдРо”. Как бы ни бахвалился нынешний режим победой, он не опирается на большинство народа.

Теперь любой умный человек видит, что нашим обществом манипулируют. Народу навязывают новых царей, визирей и вельмож. Тасуется одна и та же колода, состоящая из личных друзей и царедворцев, охочих до власти и денег. При этом стране и миру внушают, что очень озабочены сохранением Конституции, соблюдением законности.

Нам предлагают карманный парламент, который состоял бы из трёх-четырёх сотен лиц, не имеющих иной программы и убеждений кроме готовности верно служить олигархии. Нам навязывают в качестве властной партии чиновничью “Единую Россию”, которая на деле никакой партией не является.

Планы Путина, созданная им властная вертикаль – это не более чем карикатура на демократию. Россия на глазах превращается в гигантскую “потемкинскую деревню” с нефтяными “качалками”, все глубже тонет в болоте лжи и авторитаризма. Пора остановиться. Пора наводить порядок.

КПРФ – наследница партии, обеспечившей возрождение страны после тяжелейшей Гражданской войны, создание современной промышленности, Победу над фашизмом. Не все было безоблачно в нашей истории, как, впрочем, и в истории многих других государств. Мы признаем совершенные в прошлом ошибки и не снимаем с себя ответственности за них. Но именно во времена Советской власти наша страна стала подлинной мировой державой, первой вышла в космос.

С приходом Ельцина и его последышей наступили новые времена. Экономика сидит на нефтегазовой игле. Медицина и образование становятся недо-

ступными для рядового гражданина. Цены на продукты растут. Преступность захлестывает страну. Вновь появились миллионы детей-беспризорников и неграмотных людей.

И это при том, что мы – самая богатая страна в мире. На каждого гражданина в России приходится природных богатств на 160 тысяч долларов, в США – 16 тысяч, в Европе – 6 тысяч. Но живем мы гораздо хуже них. Почему? Потому что и природные ресурсы, и деньги вывозятся за рубеж, обогащая кучку олигархов и их западных хозяев.

Почему крошечная часть населения завладела огромными богатствами, созданными несколькими поколениями наших отцов и дедов? Они не вкладывают средства в производство, но покупают замки во Франции, яхты в Италии и футбольные клубы в Англии. Россия – на втором месте в мире по числу миллиардеров, но на одном из последних по продолжительности жизни. Разве это нормально?

Почему при 600 миллиардах долларов, которые правительство держит в иностранных банках, учителя и врачи получают жалкие зарплаты, крестьяне едва сводят концы с концами, а средняя пенсия – 3,5 тысячи рублей – в два раза ниже, нежели содержание заключенного в тюрьме?

Почему из 74 миллионов трудоспособных граждан 55 миллионов получают меньше 5 тысяч рублей в месяц, а прожиточный минимум (2600 рублей) на 700 рублей ниже мирового порога бедности? Почему из каждых 100 долларов доходов от продажи нефти в казну России поступает лишь 34, тогда как в США – 60, а в Эмиратах – 91?

Много шума вокруг нацпроектов “Здоровье”, “Образование”, “Жилье”. Но одновременно идет ликвидация сельских школ, больниц и медпунктов. Здравоохранение и образование становятся платными, их качество ухудшается, а цена жилья – неподъемной для обычной семьи.

В то же время у нас есть всё для возрождения страны: уникальные природные ресурсы, талантливый, трудолюбивый, образованный народ. У нас великая история и традиции. У нас огромные средства, замороженные в западных банках.

Задача коммунистов и всех патриотических сил – отодвинуть страну от края пропасти, в которую она немедленно соскользнет, как только прекратится приток шальных нефтедолларов. Необходимо обеспечить достойный уровень жизни всем без исключения гражданам России на основе возрождения экономики и духовности России.

С чего начать? С пересмотра антинародных законов: о монетизации льгот и об “автогражданке”, Земельного, Водного, Жилищного и Трудового кодексов. Надо провести национализацию природных ресурсов и стратегических отраслей – электроэнергетики, ВПК, транспорта, связи, ввести монополию государства на производство и продажу спиртного и табака. Олигархия должна возратить обществу богатства, захваченные в разбойные 90-е годы. Все это – в сочетании с мерами поддержки малого и среднего бизнеса. Государство должно контролировать цены.

Необходимо вернуть в Россию средства Стабилизационного фонда и вложить их в модернизацию промышленности и сельского хозяйства, возрождение науки, культуры, образования, здравоохранения и армии. На развитие села надо направить не менее 15% госбюджета. Бесконтрольная купля-продажа земли должна быть отменена. На селе должны быть повсеместно восстановлены школы, медпункты и Дома культуры.

Убежден: прожиточный минимум и минимальная зарплата должны быть не 2600 рублей, а 10–12 тысяч рублей. Пенсии должны быть повышены в 3–4 раза и составлять не менее 50% от заработка (а не 24%). Пособие по рождению ребенка – 30–50 тыс. руб., а ежемесячное детское пособие – 1,5 тыс.

Те, кто получают менее 10 тысяч рублей, должны быть освобождены от налогов. А вот подоходный налог для сверхбогатых должен быть минимум 30%. Кредитование жилья должно быть не выше 5% годовых. При рождении первого ребенка должно погашаться 25% кредита, второго – 50%. Семье с тремя детьми кредит должен быть безвозмездным.

Все это реально. В СССР минимальная зарплата была 100 рублей (нынешние 10 тысяч). Средняя пенсия – 90 рублей (9 тысяч). Учеба и лечение были бесплатными. Жилье и летний отдых стоили очень дешево. Дети занимались в спортшколах и кружках. Наркомании не было. Каждый был уверен

в своем будущем. Наша страна пользовалась огромным уважением в мире. Теперь все эти позиции утрачены. Придется их возвращать.

Надо немедленно начать выплату вкладов, которые отобрали у народа во время ельцинских “реформ”. Коммунисты категорически против того, что выплачивают долги западным странам, но отказываются возвращать их собственному народу. Должна быть жестко пресечена коррупция и восстановлена смертная казнь за особо тяжкие преступления.

Наша приверженность благу народа и патриотизму испытана на деле. И мы убеждены, что быстрое улучшение жизни людей возможно только на прочной экономической основе – за счет национализации стратегических (и наиболее доходных) отраслей экономики, восстановления нормальной работы промышленности и сельского хозяйства.

Коммунисты не призывают вернуться назад. Мы призываем – вперед, к новому социализму, отвечающему новым реалиям, очищенному от прошлых ошибок и заблуждений. К социализму идет все человечество, включая Китай и Латинскую Америку. Китай выбрал свой, успешный путь к социализму уже давно. А вот Латинская Америка повернулась к социализму недавно. Ибо это единственный путь спасения от нищеты и грабежа “рыночной экономики”. Они уже прошли “рыночный” путь, по которому сейчас гонят Россию, и сделали свой твердый выбор – социализм.

К нему неизбежно пойдет и Россия. Чем раньше мы изменим курс страны, тем быстрее вернем себе достойную жизнь.